
MÉTHODOLOGIE  
ET RÉSULTATS 

DÉTAILLÉS  
DE L’ENQUÊTE

Notre enquête menée par l’Institut Viavoice s’est déroulée sous forme 
d’interviews réalisées du 28 août au 5 septembre 2023.

Méthodologie

Les interviews ont été effectuées en ligne. 
Représentativité assurée par la méthode 
des quotas appliquée aux critères suivants : 
sexe, âge, région, niveau de revenus…

Échantillon

Interrogation de 10 échantillons  
de 500 individus* représentatifs  
de la population des habitants, âgés de  
18 ans et plus, dans les 10 pays suivants : 
Allemagne
Belgique
Espagne
France 
Grèce

Hongrie 
Italie 
Pologne 
Roumanie 
Suède 

* Pour un échantillon de 500 individus, la marge d’erreur  
est comprise entre 1,9 et 4,5 points, soit :
- 1,9 point pour les résultats de 5 % ou 95 % ;
- 2,7 points pour les résultats de 10 % ou 90 % ;
- 3,6 points pour les résultats de 20 % ou 80 % ;
- 4,1 points pour les résultats de 30 % ou 70 % ;
- 4,4 points pour les résultats de 40 % ou 60 % ;
- 4,5 points pour les résultats de 50 %.
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1
PERCEPTIONS  
ET RAPPORTS  

À L’IMMIGRATION

RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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Êtes-vous favorable à la libre circulation des citoyens européens au sein des 27 pays de l’Union,  
c’est-à-dire que les personnes ayant la nationalité d’un État membre de l’Union européenne puissent 
circuler et vivre dans n’importe quel autre pays de l’Union européenne ?

LA LIBRE CIRCULATION DES CITOYENS 
EUROPÉENS AU SEIN DES 27 PAYS DE L’UNION

 Oui, tout à fait favorable    Oui, plutôt favorable    Non, plutôt opposé    Non, tout à fait opposé    Ne se prononce pas

Roumanie

Italie

Espagne

Grèce

Pologne

Hongrie

Allemagne

Belgique

Suède

France

Sous-total
Non

4 %

6 %

6 %

9 %

12 %

11 %

16 %

20 %

21 %

23 %

Sous-total
Oui

94 %

93 %

93 %

90 %

83 %

83 %

81 %

75 %

71 %

71 %

En pourcentage 71

69

69

48

51

48

42

35

35

32

23

24

24

42

32

35

39

40

36

39

3

4

4

6

9

7

13

15

14

16

1

2

2

3

3

4

3

5

7

7

2

1

1

1

5

6

3

5

8

6

De manière générale, êtes-vous favorable à l’immigration légale des populations  
non européennes au sein de l’Union européenne ?

L’IMMIGRATION LÉGALE DES POPULATIONS  
NON EUROPÉENNES AU SEIN DE L’UNION 
EUROPÉENNE

 Oui, tout à fait favorable    Oui, plutôt favorable    Non, plutôt opposé    Non, tout à fait opposé    Ne se prononce pas

Espagne

Italie

Roumanie

Grèce

Suède

Allemagne

Belgique

Pologne

Hongrie

France

Sous-total
Non

19 %

22 %

23 %

40 %

42 %

47 %

45 %

46 %

51 %

50 %

Sous-total
Oui

78 %

76 %

70 %

56 %

49 %

48 %

46 %

46 %

43 %

41 %

38

31

32

17

19

15

14

16

9

12

40

45

38

39

30

33

32

30

34

29

14

14

15

25

28

32

30

28

27

30

5

8

8

15

14

15

15

18

24

20

3

2

7

4

9

5

9

8

6

9

En pourcentage

Tableau 1

Tableau 2
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Roumanie

Italie

Espagne

Pologne

Hongrie

Grèce

Allemagne

Belgique

Suède

France

Sous-total
Oui

94 %

93 %

93 %

83 %

83 %

90 %

81 %

75 %

71 %

71 %

Sous-total
Oui

70 %

76 %

78 %

46 %

43 %

56 %

48 %

46 %

49 %

41 %

…LA LIBRE CIRCULATION  
EN EUROPE

…L’IMMIGRATION LÉGALE  
NON EUROPÉENNE  

EN EUROPE

En pourcentage 2

1

1

5

6

1

3

5

8

6

1

2

2

3

4

3

3

5

7

7

3

4

4

9

7

6

13

15

14

16

23

24

24

32

35

42

39

40

36

39

71

69

69

51

48

48

42

35

35

32

En pourcentage7

2

3

8

6

4

5

9

9

9

8

8

5

18

24

15

15

15

14

20

15

14

14

28

27

25

32

30

28

30

38

45

40

30

34

39

33

32

30

29

32

31

38

16

9

17

15

14

19

12

Êtes-vous favorable à…

LA LIBRE CIRCULATION ET L’IMMIGRATION 
LÉGALE NON EUROPÉENNES EN EUROPE

D’après vous, l’immigration actuelle est…

ÉVALUATION DU NIVEAU ACTUEL  
D’IMMIGRATION DANS SON PAYS ET EN EUROPE

 Trop importante    Au juste niveau, ni trop faible ni trop importante    Trop faible    Ne se prononce pas

Allemagne

Italie

France

Belgique

Espagne

Suède

Pologne

Hongrie

Grèce

Roumanie

…DANS VOTRE PAYS …EN EUROPE

En pourcentage 2

7

9

12

11

10

7

8

6

7

18

14

16

17

24

25

28

29

15

42

6

6

4

5

4

8

9

12

34

13

74

73

71

66

61

57

56

51

45

38

En pourcentage2

9

10

15

13

12

7

6

7

8

19

16

16

15

25

22

23

20

23

32

6

7

5

5

5

9

8

5

32

7

73

68

69

65

57

57

62

69

38

53

Tableau 3

Tableau 4

 Oui, tout à fait favorable    Oui, plutôt favorable    Non, plutôt opposé    Non, tout à fait opposé    Ne se prononce pas
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2
LE FLUX  

MIGRATOIRE :
PAYS D’ACCUEIL  

ET CHIFFRES

RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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2
LE FLUX  

MIGRATOIRE :
PAYS D’ACCUEIL  

ET CHIFFRES

Tableau 5

Tableau 6

D’après vous, combien d’immigrants légaux l’Union européenne a-t-elle accueillis en 20221 ?

LE NOMBRE D’IMMIGRANTS LÉGAUX ACCUEILLIS 
DANS L’UNION EUROPÉENNE EN 2022

Grèce

Roumanie

Hongrie

Allemagne

France

Espagne

Belgique

Italie

Pologne

Suède

En pourcentage 33 29 17 5 16

29 20 19 7 25

27 23 19 7 24

22

20

20

20

20

19

18

26

23

22

21

19

19

17

21

20

15

19

14

21

20

3

4

5

3

4

6

4

28

33

38

37

43

35

41

 Environ 2 millions    Environ 5 millions    Entre 10 et 15 millions    Plus de 15 millions    Ne se prononce pas

D’après vous, quel pays européen a accueilli le plus d’immigrés en 20222 ?

(2) L’Allemagne est le pays européen ayant accueilli le plus d’immigrés en 2022.

(1) L’Union européenne a accueilli environ 2 millions d’immigrants légaux en 2022.

LE PAYS AYANT ACCUEILLI  
LE PLUS D’IMMIGRÉS EN 2022

France
1 Allemagne 26 %

2 France 24 %

3 Italie 18 %

Espagne
1 Espagne 34 %

2 Allemagne 13 %

3 Italie 8 %

Italie
1 Italie 54 %

2 Allemagne 16 %

3 France 6 %

Allemagne
1 Allemagne 62 %

2 Italie 10 %

3 Grèce 5 %

Hongrie
1 Allemagne 40 %

2 Hongrie 10 %

3 France 9 %

Belgique
1 Allemagne 21 %

2 Belgique 19 %

3 Italie 17 %

Pologne
1 Pologne 35 %

2 Allemagne 17 %

3 Italie 7 %

Roumanie
1 Allemagne 42 %

2 Roumanie 16 %

3 Italie 5 %

Grèce
1 Grèce 60 %

2 Allemagne 17 %

3 Italie 8 %

Suède
1 Suède 29 %

2 Allemagne 25 %

3 Italie 5 %

Une liste des 27 pays de l’Union était proposée, seul le top 3 est présenté ici.
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Allemagne

France

Suède

Belgique

Italie

Espagne

Grèce

Hongrie

Pologne

Roumanie

En pourcentage 22 5113 2 4 8

22	 51	13	 5	 3	 6

20 4417 3 2 14

20 11

20 25

19 46

17 22

14 24

14 38

13

52

41

24

49

43

27

52

4

2

2

3

5

4

21

5

2

3

2

3

5

7

8

10

6

7

11

12

7

Par rapport aux autres pays européens, pensez-vous que votre pays accueille…

Quel est, selon vous, le principal motif invoqué par les demandeurs de visa en Europe1 ?

ÉVALUATION DE L’IMMIGRATION  
DANS LES AUTRES PAYS EUROPÉENS

LE PRINCIPAL MOTIF INVOQUÉ PAR  
LES DEMANDEURS DE VISA EN EUROPE

 Le rapprochement familial2    La recherche d’emploi    La demande d’asile3   L’accès aux études    Autre    Ne se prononce pas

Grèce

Italie

Allemagne

Suède

Espagne

Belgique

France

Pologne

Roumanie

Hongrie

14 2

5

4 1

6 1

9 2

13

3

3

5

4

2

En pourcentage 75 10 10

65 15 13

62 19 8

61

53

47

45

40

28

12

10

19

22

24

18

26

16

17

12

9

9

27

30

48

9

13

17

18

19

(1) Le rapprochement familial est la principale raison invoquée par les demandeurs de visa en Europe.

(2) Le rapprochement familial : un étranger qui a un titre de séjour dans un pays peut être rejoint par son conjoint et ses enfants. C’est ce que l’on appelle  
la procédure de regroupement familial. L’étranger qui se trouve dans un pays et sa famille le rejoignant doivent remplir certaines conditions.

(3) La demande d’asile : un demandeur d’asile est une personne qui sollicite une protection internationale hors des frontières de son pays,  
mais qui n’a pas encore été reconnue comme réfugiée.

Tableau 7

Tableau 8

 Plus d’immigrés    Autant d’immigrés    Moins d’immigrés    Vous ne savez pas    Ne se prononce pas
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3
L’IMPACT DE  

L’IMMIGRATION

RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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 Chiffre maximal    Chiffre minimal

 Chiffre maximal    Chiffre minimal

Quels sont, selon vous, les principaux avantages à l’immigration vers l’Union européenne ?

LES PRINCIPAUX AVANTAGES DE L’IMMIGRATION 
VERS L’UNION EUROPÉENNE

Ensemble  
des pays interrogés

L’apport de main-d’œuvre  
pour les métiers non qualifiés 46 % 33  % 46 % 46 % 51 % 53 % 43 % 50 % 44 % 58 % 41 %

La croissance démographique  
dans des pays vieillissants 31 % 22 % 24 % 47 % 29 % 36 % 31 % 43 % 33 % 30 % 17 %

L’apport de main-d’œuvre qualifiée 29 % 38 % 29 % 22 % 26 % 27 % 21 % 22 % 30 % 37 % 37 %

Le soutien à la croissance  
économique via la consommation 25 % 20 % 19 % 31 % 20 % 27 % 30 % 25 % 29 % 35 % 17 %

L’apport de la diversité culturelle 25 % 28 % 26 % 33 % 24 % 19 % 21 % 30 % 24 % 16 % 32 %

L’apport au système de protection sociale 
via les cotisations et les impôts 19 % 22 % 17 % 29 % 16 % 18 % 16 % 23 % 15 % 22 % 16 %

Le partage d’une histoire commune pour les 
personnes provenant d’anciennes colonies 11 % 7 % 11 % 14 % 12 % 11 % 11 % 13 % 15 % 6 % 10 %

Autres 4 % 4 % 7 % 5 % 5 % 4 % 4 % 5 % 3 % 1 % 3 %

Ne se prononce pas 19 % 25 % 23 % 11 % 23 % 17 % 23 % 14 % 18 % 9 % 28 %
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Ensemble  
des pays interrogés

Les différences culturelles (religion, mœurs…) 
des pop. immigrées dans la culture européenne 29 % 11 % 32 % 28 % 30 % 35 % 27 % 32 % 28 % 27 % 38 %

La délinquance supposée des pop. immigrées 28 % 14 % 28 % 28 % 29 % 27 % 35 % 32 % 27 % 24 % 29 %

Le manque de volonté d’intégration  
des pop. immigrées 25 % 22 % 34 % 27 % 30 % 17 % 23 % 26 % 20 % 13 % 33 %

La montée des populismes  
et du racisme en Europe 23 % 14 % 28 % 31 % 26 % 23 % 22 % 23 % 22 % 19 % 19 %

L’existence de quartiers où se concentrent 
toutes les pop. immigrées de différents pays 22 % 13 % 17 % 26 % 31 % 24 % 13 % 23 % 20 % 18 % 32 %

Le manque de moyens mis en place par les 
différents pays pour accueillir les pop. immigrées 22 % 15 % 24 % 31 % 20 % 18 % 15 % 28 % 14 % 23 % 29 %

Le trop grand nombre d’immigrés  
et de personnes issues de l’immigration 21 % 16 % 26 % 16 % 28 % 19 % 26 % 23 % 23 % 20 % 19 %

La pauvreté supposée des pop. immigrées 18 % 15 % 16 % 19 % 21 % 25 % 15 % 14 % 20 % 26 % 8 %

Le manque de profils qualifiés parmi  
les pop. immigrées 15 % 18 % 12 % 15 % 9 % 13 % 20 % 13 % 20 % 14 % 15 %

La perte d’identité européenne 14 % 10 % 15 % 9 % 16 % 19 % 20 % 16 % 17 % 14 % 8 %

Le manque de croissance  
économique en Europe 12 % 9 % 8 % 16 % 5 % 20 % 12 % 14 % 10 % 15 % 7 %

L’histoire coloniale entre l’Europe  
et les pays d’origine des immigrés 7 % 3 % 6 % 9 % 4 % 14 % 7 % 6 % 7 % 9 % 5 %

Autres 1 % 2 % 1 % 1 % 1 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 2 %

Aucun de ces éléments 3 % 21 % 1 % 2 % 1 % 1 % 1 % 1 % 2 % 1 % 1 %

Ne se prononce pas 8 % 14 % 8 % 5 % 9 % 4 % 9 % 5 % 8 % 6 % 10 %
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LES PRINCIPAUX DÉFIS LIÉS  
À L’IMMIGRATION VERS L’UNION EUROPÉENNE
Quels sont, selon vous, les principaux défis liés à l’immigration vers l’Union européenne ?

Tableau 9

Tableau 10
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France

Belgique

Suède

Allemagne

Grèce

Italie

Hongrie

Pologne

Espagne

Roumanie

…DANS VOTRE PAYS …EN EUROPE

En pourcentage 15

14

11

8

7

10

14

12

9

11

17

14

18

18

27

19

12

22

32	

32

15

25

25

29

22

27

30

25

25	

29

53

47

46

45

44

44

44

41

34	

28

En pourcentage17

15

18

10

7

12

11

10

9

11

17

14

17

20

24

24

18

26

36

35

16

22

22

26

18

21

21

22

22

23

50

49

43

44

51

43

50

42

33

31

Allemagne

Espagne

France

Pologne

Belgique

Suède

Italie

Grèce

Roumanie

Hongrie

Sous-total
Peu correcte

35 %

41 %

36 %

47 %

43 %

49 %

53 %

59 %

56 %

76 %

Sous-total
Correcte

59 %

56 %

50 %

45 %

44 %

43 %

42 %

36 %

35 %

15 %

En pourcentage 17 42 23 12 6

17 39 33 8 3

19 31 27 9 14

13

18

12

13

6

22

6

32

26

31

29

30

13

9

30

27

35

32

35

39

38

17

16

14

21

24

17

38

8

13

8

5

5

9

9

Diriez-vous que votre pays accueille les immigrés qui veulent y vivre…

LA QUALITÉ DE L’ACCUEIL DES IMMIGRÉS  
QUI VEULENT VIVRE DANS LE PAYS

 De manière très correcte    De manière assez correcte    De manière peu correcte    De manière pas du tout correcte    Ne se prononce pas

D’après vous, de manière globale, l’immigration a un impact économique…

L’IMPACT ÉCONOMIQUE DE L’IMMIGRATION

 Négatif    Neutre    Positif    Vous ne savez pas

Tableau 11

Tableau 12
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LE CARACTÈRE MULTICULTUREL  
DE LA SOCIÉTÉ EUROPÉENNE

Grèce

Hongrie

Allemagne

Belgique

France

Pologne

Suède

Italie

Espagne

Roumanie

Sous-total
Atout

60 %

55 %

64 %

63 %

63 %

66 %

68 %

77 %

80 %

78 %

En pourcentage 38 46 14 2

32 46 9 13

31 51 13 5

29

29

25

24

20

15

15

51

53

51

56

62

59

57

12

10

15

12

15

21

21

8

8

9

8

3

5

7

Quels sont les principaux leviers qui permettent une meilleure intégration des immigrants en Europe ?

LES LEVIERS D’INTÉGRATION  
DES IMMIGRANTS EN EUROPE

Allemagne
1 Enseignement  

de la langue
68 %

2 Emploi 67 %

3 Éducation 59 %

Hongrie
1 Emploi 51 %

2 Logement 43 %

3 Services  
de santé

32 %

Belgique
1 Enseignement  

de la langue
53 %

2 Emploi 53 %

3 Éducation 45 %

Italie
1 Emploi 56 %

2 Éducation 53 %

3 Enseignement  
de la langue

48 %

Espagne
1 Emploi 60 %

2 Éducation 54 %

3 Enseignement  
de la langue

45 %

Pologne
1 Emploi 51 %

2 Éducation 42 %

3 Enseignement  
de la langue

34 %

France
1 Enseignement  

de la langue
55 %

2 Emploi 45 %

3 Éducation 45 %

Roumanie
1 Emploi 64 %

2 Éducation 47 %

3 Services  
de santé

34 %

Grèce
1 Emploi 59 %

2 Éducation 47 %

3 Logement 38 %

Suède
1 Enseignement  

de la langue
67 %

2 Emploi 65 %

3 Éducation 47 %

 Une faiblesse    Un atout mais qui pose des difficultés    Un atout    Ne se prononce pas

Aujourd’hui, avez-vous le sentiment que le caractère multiculturel de la société européenne est…

Tableau 13

Tableau 14

Une liste de 6 réponses était proposée, seul le top 3 est présenté ici.
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4
LES POLITIQUES  
MIGRATOIRES

RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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D’après vous, dans les cinq prochaines années, quelles seront les principales causes de l’immigration ?

LES PRINCIPALES CAUSES DE L’IMMIGRATION 
DANS LES CINQ PROCHAINES ANNÉES

Ensemble  
des pays interrogés

Multiplication des conflits  
et crises politiques (restrictions  

de liberté dans les pays…)
48 % 57 % 54 % 53 % 52 % 47 % 46 % 45 % 44 % 43 % 38 %

Les crises économiques et sociales 34 % 21 % 19 % 28 % 31 % 39 % 35 % 35 % 43 % 39 % 46 %

Changements climatiques 13 % 14 % 20 % 12 % 12 % 9 % 15 % 14 % 10 % 12 % 10 %

Ne se prononce pas 5 % 8 % 7 % 7 % 5 % 5 % 4 % 6 % 3 % 6 % 6 %

Su
èd

e

Fr
an

ce

Be
lg

iq
ue

Po
lo

gn
e

Es
pa

gn
e

Ita
lie

Ho
ng

rie
Grè

ce

Al
lem

ag
ne

Ro
um

an
ie

Quelles politiques migratoires seraient les plus efficaces, selon vous, pour gérer  
les flux migratoires en Europe ?

LES POLITIQUES MIGRATOIRES  
LES PLUS EFFICACES POUR GÉRER  
LES FLUX MIGRATOIRES EN EUROPE

Ensemble  
des pays interrogés

Renforcement des contrôles aux frontières 
des pays européens 39 % 37 % 36 % 30 % 49 % 48 % 44 % 31 % 46 % 37 % 32 %

Renforcement des contrôles aux frontières 
de sorties des pays d’origine 35 % 35 % 30 % 29 % 42 % 38 % 39 % 37 % 41 % 35 % 25 %

Promotion de l’intégration sociale  
des immigrants (langue, éducation,  

travail, logement…)
33 % 29 % 34 % 44 % 31 % 27 % 29 % 30 % 23 % 41 % 40 %

Répartition chiffrée des populations 
immigrées entre les pays européens 

(quotas)
31 % 40 % 34 % 38 % 25 % 39 % 19 % 44 % 22 % 23 % 30 %

Amélioration des procédures d’asile 
(rapidité, contrôle…) 28 % 28 % 31 % 30 % 22 % 26 % 27 % 31 % 28 % 23 % 35 %

Autres 2 % 3 % 4 % 2 % 2 % 2 % 2 % 1 % 1 % 1 % 1 %

Ne se prononce pas 7 % 5 % 10 % 5 % 9 % 3 % 9 % 5 % 9 % 7 % 13 %
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Tableau 15

Tableau 16

 Chiffre maximal    Chiffre minimal

 Chiffre maximal    Chiffre minimal
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Suède

Allemagne

Pologne

Hongrie

France

Roumanie

Espagne

Belgique

Grèce

Italie

L'UE ou 
autant l’un 
que l’autre

45 %

49 %

50 %

51 %

55 %

60 %

65 %

64 %

70 %

71 %

L'UE ou 
autant l’un 
que l’autre

37 %

41 %

45 %

49 %

38 %

46 %

56 %

48 %

46 %

63 %

D’après vous…

…Qui est responsable  
de la politique migratoire  

dans votre pays ?

…Qui devrait être responsable  
de la politique migratoire  

dans votre pays ?

LA RESPONSABILITÉ DE LA POLITIQUE 
MIGRATOIRE DANS SON PAYS

 Votre gouvernement    Autant l’un que l’autre    L’UE    Vous ne savez pas

En pourcentage 5

2

6

7

9

6

3

7

2

6

7

11

27

23

21

31

21	

21

34

26

38

38

23

28

34

29

44	

43

36

45

50

49

44

42

36

34

32	

29

28

23

En pourcentage9

3

5

7

10

4

5

9

2

3

5

10

18

16

14

20

13

18

22

19

32

31

27

33

24

26

43

30

24

44

54

56

50

44

52

50

39

43

52

34

Tableau 17
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